

时隔27年,我国献血法拟迎首次修订

献血年龄拟延长至65周岁

主要修订的内容

●完善献血工作机制

坚持党对献血工作的全面领导;发挥爱国卫生机制作用;明确地方人民政府,有关部门,单位,公民“四方”责任;发挥制度优势,加大团体献血组织动员力度。

●科学调整献血者年龄和间隔

献血者年龄从提倡十八周岁至五十五周岁,修订为提倡十八周岁至六十五周岁的公民在符合健康要求的情况下自愿献血。血站对献血者每次采集全血不得超过四百毫升,两次采集全血间隔期从不少于六个月修订为不少于九十天。鼓励支持血液采供贮用等环节的科技创新,每个县(市、区)至少设置一个固定献血屋(点),人口较多和用血需求较大的县(市、区)酌情增设,提升血液保障能力,加强协调调度,健全血液应急调配机制。

●完善献血者激励机制

《征求意见稿》较现行《中华人民共和国献血法》进一步完善了献血者保障与激励机制,单列了第四章:

一是献血者享有获得表彰奖励权利。明

国家卫生健康委17日公布《中华人民共和国献血法(修订草案征求意见稿)》,向社会公开征求意见。此次修订是自1998年《中华人民共和国献血法》实施以来的首次重大修改,征求意见稿内容扩充至60条,包括总则、组织动员与社会责任、血液采集与临床用血、保障与激励、法律责任等五个方面。

对积极参加、组织献血和在献血工作中做出显著成绩的单位和个人,按照有关规定给予表彰奖励,同时,对无偿献血者发放国务院卫生健康行政部门制作的无偿献血证。

二是献血者享有补贴和休整的权利。公民参加无偿献血的,有关单位应当予以支持、激励,可以给予适当补贴。公民献血后,用人单位可以根据实际情况安排休整。

三是建立政府和有关单位的奖励机制。国家将无偿献血工作情况纳入精神文明建设和健康城镇创建指标体系。各级人民政府应当建立献血者激励机制,各有关单位应当制定献血者优待奖励政策。

四是献血者享有便捷就医等权利。鼓励医疗机构为献血者提供便捷就医服务,血站应当做好相关保障工作,并开展献血者关爱活动,不断提升献血服

务水平。

五是献血者及近亲属用血费用减免和优先用血的权利。献血者免交血液成本费用,配偶、父母、子女临床用血时,免交或者减交血液成本费用。在保证急救用血的前提下,医疗机构和血站应当优先安排献血者及其配偶、父母、子女的临床用血。

拟延长献血年龄等基于哪些考虑?

国家卫生健康委同时发布了《中华人民共和国献血法(修订草案征求意见稿)》的相关解读,《征求意见稿》对献血者年龄和采血间隔进行科学调整,主要是基于医学科学的进步与国内实践验证,以及国际通行做法考虑的:

一是目前世界卫生组织推荐献血年龄为18至65岁(我国香港地区16—75岁,澳门地区17—69岁;美国最低16岁,无明确

上限;英国17—65岁;加拿大17岁,无明确规定上限;澳大利亚18—75岁;日本16—69岁)。献全血的时间间隔我国香港地区11周,澳门地区12周,其余各国普遍为8—12周(美国8周;英国12周;加拿大8周;澳大利亚12周;日本8周)。

二是献血者献血前均开展必要的健康检查,确保献血者安全。现代医学证明,人体血液不断新陈代谢。一次献血400ml,仅占总血量的10%左右,不会对身体造成危害。我国海南、江西、深圳等部分省市已对献血年龄上限和(或)献血间隔作了相应调整,有地方法规实践。

随着我国经济社会不断发展,人民群众的生活水平与健康状况获得显著提高,《征求意见稿》提倡十八周岁至六十五周岁的公民在符合健康要求的情况下自愿献血,两次采集全血间隔期不少于九十天。保障献血者健康和血液安全是献血工作的首要原则和生命线。法律调整将严格建立在科学评估和强化管理的基础之上,严把健康检查关、科学制定献血标准、强化血液监测、优化献血服务和关怀、完善监督机制,切实保障献血者健康安全和血液质量安全。

(央视)

特朗普发文称:
委内瑞拉现政府是“外国恐怖组织”

新华社华盛顿12月16日电 美国总统特朗普16日在社交媒体上发文称,委内瑞拉现政府已被列为“外国恐怖组织”,他当天下令对所有进出委内瑞拉的受制裁油轮实施“全面彻底的封锁”。

特朗普在社交媒体上写道:“由于窃取我们的资产、恐怖主义、毒品走私和人口贩卖等诸多原因,委内瑞拉政权已被列为外国恐怖组织。”

特朗普还说,委内瑞拉目前被“南美洲历史上规模最大的舰队团团围住”,而且舰队“规模还将继续扩大”。

特朗普10日宣布美军在委内瑞拉附近海域扣押一艘油轮,并称将“留下”油轮所载石油。美司法部长邦迪称,美方对这艘“用于运输委内瑞拉和伊朗石油的油轮”执行扣押令,该油轮“因参与支持外国恐怖组织的非法石油运输网络而受到美国制裁”。美国财政部11日在官网发布公告,更新委内瑞拉相关个人和实体制裁名单,新增制裁对象包括6艘油轮。委内瑞拉外交部长希尔谴责美军扣押油轮是“国际海盗行为”。

近期,美国以“缉毒”为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰,对委施压。特朗普11月底威胁可能“很快”通过陆路打击委内瑞拉“毒贩”。委内瑞拉多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭,并在拉美军事扩张。

美国对40国实施入境限制

新华社华盛顿12月16日电 美国总统特朗普16日签署公告,将此前受美方全面和部分入境限制的国家数量从19个扩大至40个。

今年6月,美国以“国家安全”等为由,宣布对阿富汗、缅甸、乍得等12国公民实施全面入境限制,并对布隆迪、古巴、老挝等7国公民实施部分入境限制。

据最新签署的公告,针对一些国家在筛选、审查和信息共享方面存在“严重不足”,美国更新了入境限制的国家名单,以保护“国家安全和公共安全”。

公告显示,此前受部分入境限制的老挝和塞拉利昂,将面临全面入境限制。另外,新增对布基纳法索、马里、尼日尔、南苏丹和叙利亚5国公民以及对持有巴勒斯坦民族权力机构签发旅行证件的个人实施全面入境限制。根据最新政策,受到美国全面入境限制的国家数量由12个增至20个。

公告还宣布新增对尼日利亚、科特迪瓦、坦桑尼亚、多米尼克等15国实施部分入境限制,将受部分入境限制的国家数量增加到20个。

11月26日,美国首都华盛顿特区两名国民警卫队成员遭到枪击,枪手系一名阿富汗公民。此后,特朗普政府加强移民管控。美国公民及移民服务局宣布对此前列入入境限制名单的19个“受关注国家”的绿卡持有者启动重新审查;特朗普在社交媒体发帖称,将永久暂停“第三世界国家”移民;美国国务院宣布暂停向阿富汗护照持有人签发签证。

突破多项关键技术瓶颈 山东舰已形成完整作战能力



总台军事观察员 魏东旭
中国独立自主设计制造出山东舰

本报讯 2017年4月26日,我国首艘国产航母山东舰在大连造船厂举行下水仪式。它全长300多米,滑跃起飞甲板历时6年建造。2019年12月17日,山东舰在海南三亚某军港交付海军,舷号“17”。

作为中国自主设计建造的6万吨级常规动力航母,入列以来,其通过持续升级航空保障体系、实战化远洋训练以及双航母编队协同作战验证,已形成完整作战能力并突破多项关键技术瓶颈。

据总台军事观察员魏东旭介绍,以山东舰为核心的航母编队攻防兼备,能适应各种复杂的任务环境。首先,山东舰上的歼-15“飞鲨”舰载机可以有效控制广阔区域内的制空权和制海权,可以掩护航母编队在远洋执行任务。歼-15“飞鲨”可以携带先进的导弹和制导弹药去打击空中、海面、陆地和岛屿目标,是海空作战的多面手。其次,编队当中的055型、052D型驱逐舰和054A型护卫舰,这些水面舰艇可以

构建起多层次立体化的防空反导火力网,能够有效地保护编队,同时也可协同舰载机打击各种目标,并且可以有效地执行反潜任务。

入列以来,山东舰创造了我国航母事业的多个“首次”,探索出了一条独具中国特色的航母事业发展之路。未来,山东舰必将与辽宁舰、福建舰一道,继续锚定全面建设世界一流海军的目标,踔厉奋发,砥砺前行。

(央视)

柬泰边境冲突已致超50人丧生 泰国重申停火三条件

本报讯 柬埔寨参议院主席洪森当地时间16日驳斥一些媒体指称“有外国公民以雇佣兵身份在柬参与边境作战”的报道;泰国资方当天重申双方停火的三个“必须条件”。

截至目前,新一轮柬泰边境冲突已造成两国超过50人丧生。泰国国防部发言人苏拉讪17日说,此轮冲突已造成19名泰国土兵死亡,19名平民死亡,超过27万人转移。苏拉讪当天在发布会上说,16日晚至17日清晨,柬埔寨仍在边境地区使用重型武器攻击泰方,尤其是在崇安玛地区,泰方不得不回击。

洪森16日在其官方社交媒体平台发表声明称,柬埔寨境内没有俄罗斯或其他外

国公民参与战斗行动,亦无存在担任柬军军事顾问的情况。他表示,自1993年联合国驻柬埔寨临时权力机构撤离以来,柬埔寨从未允许任何外国军队在其境内领土驻扎。

柬埔寨国防部16日通报称,泰国军队当天在柬泰边境采取地面部队推进、重型武器攻击、无人机投弹、释放化学烟雾以及F-16战斗机空袭等军事手段,对柬埔寨多个地区持续发动攻击。柬埔寨军队密切关注意事态发展,并保持高度戒备。

柬埔寨内政部同日晚些时候发布的新闻稿说,柬泰边境冲突进入第10天已造成超过43万柬埔寨人民流离失所,大量民用基础设施损毁。泰国军队的无差别袭击导

致17名柬埔寨平民死亡。柬教育当局表示,目前已有多所学校在这轮冲突中关闭,逾25万名师生遭受影响。

泰国外交部副发言人玛拉蒂16日重申柬埔寨在泰国进入停火谈判之前必须满足的三个条件:“作为入侵的一方,柬埔寨方面必须首先宣布停火”;停火必须是真正和持久的,而不是暂时停火之后又重新爆发冲突;柬方必须以“严肃、真诚的态度”配合清除地雷。

在当天举行的泰柬边境局势新闻发布会上,玛拉蒂回应相关国家要求泰国和柬埔寨谈判停火的呼吁,称泰国一直通过总理、外交部长和外交部发言人明确表明了立场。

(晚综)

澳大利亚海滩枪击事件 嫌疑人受到59项指控

新华社悉尼12月17日电 澳大利亚新南威尔士州警方17日说,该州联合反恐小组对悉尼邦迪海滩枪击事件嫌疑人,24岁的纳维德·阿克拉姆正式提出59项罪名指控。

这名嫌疑人目前在医院接受警方监视。警方在声明中说,调查人员当天前往医院,对纳维德提出59项罪名指控,包括1项实施恐怖主义行为、15项谋杀、40项意图

谋杀而致人受伤或严重身体伤害等指控。警方还说,初步迹象表明,邦迪海滩枪击案是一起受极端组织“伊斯兰国”思想驱动而发动的恐怖袭击。

外交部: 日本右翼势力是炮制“伪叙事”的惯犯

新华社北京12月17日电 外交部发言人郭嘉昆17日在例行记者会上答问时表示,日本右翼势力是炮制“伪叙事”的惯犯。日方应当做的,是认真倾听和深刻反省,而不是在国际上四处狡辩游说,自讨没趣。中方敦促日本一些人收回谬论、践行承诺,给中国和国际社会一个负责任的交代。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日本国家安保局长市川惠一近日同英法德加等国沟通,就高市早苗涉台言论阐明日方立场并反驳中方说法,称高市首相的国会答辩并未改变日方一贯的对台立场。日本国内有人称,日本是“爱好和平”的国家,中方对日指责“与事实不符”。请问发言人对此有何回应?

郭嘉昆说:“日方所作所为再次暴露了日本国内一些人惯于颠倒黑白、歪曲真相,有错不改、明知故犯,还妄图在国际上装无辜、骗同情。”

“日本右翼势力是炮制‘伪叙事’的惯犯。”郭嘉昆说,他们把对亚洲邻国的侵略战争描绘成“亚洲解放”,把惨绝人寰的南京大屠杀轻描淡写成“南京事件”,把臭名昭著的731部队美化成“从事卫生研究的单位”,把强征劳工和“慰安妇”歪曲为“自愿而为”。战后,日本打造战争“受害者”叙事,却避而不谈军国主义是导致战祸的源头;坚称所谓“专守防卫”“被动防御”,却不断自我松绑集体自卫权,多次放宽武器出口限制,甚至图谋修改“无核三原则”。

郭嘉昆说,日方应当做的,是认真倾听和深刻反省,而不是在国际上四处狡辩游说,自讨没趣。“我们敦促日本一些人停止操弄虚假叙事,正视历史、反思纠错,收回谬论、践行承诺,给中国和国际社会一个负责任的交代。”

普京谈俄乌冲突: 俄军目前在前线掌握主动权

新华社莫斯科12月17日电 俄罗斯总统普京17日出席俄国防部扩大会议时表示,俄军目前在整个俄乌冲突前线掌握主动权,俄军正在击溃乌军,包括在西方接受训练的乌克兰精锐部队。

普京说,2025年是俄罗斯完成特别军事行动任务进程中的重要一年。俄方有能力在特别军事行动区域加快进攻步伐,俄方扩大安全缓冲区的任务将会完成,特别军事行动目标将会实现。

普京还表示,今年已有多艘潜艇和水面舰艇列入俄海军,“榛树”中程弹道导弹也将于今年年底开始战斗值班。

俄方: 不接受西方在乌部署军队

本报讯 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫16日表示,俄方暂未收到关于美国和乌克兰在德国柏林就乌克兰问题会谈结果的信号。

乌克兰总统泽连斯基与美国总统特使特科夫、美国总统特朗普的女婿库什纳于14日和15日在柏林举行了会谈。

佩斯科夫表示,在安排就乌克兰问题进行新一轮会谈之前,需要了解欧洲参与的美乌会谈结果。他同时表示,俄方尚未看到欧盟领导人关于对乌提供安全保障的联合声明文本,俄方不会对媒体相关报道予以置评。

据媒体报道,欧洲多国和欧盟领导人15日晚发表联合声明称,在达成协议结束俄乌冲突的背景下,美欧将共同为乌克兰提供安全保障,其中包括持续支持乌方建设武装力量,使其维持和平时期80万兵力规模;组建一支由欧洲主导的、“志愿联盟”框架下有意愿的国家派兵组成并由美国支持的“多国部队”,以协助乌军更新换代、确保乌海空安全,并在乌境内开展行动。

佩斯科夫表示,俄罗斯希望和平解决乌克兰问题,但不能给乌克兰喘息之机使之为继续战争做准备。俄罗斯希望停止冲突,达到自己的目标,维护自己的利益,并保障欧洲未来和平。他表示,美、乌都清楚俄方的立场。

里亚布科夫同时表示,俄方对讨论可能的解决方案持开放态度,但在任何情况下都不会同意西方以任何形式在乌克兰部署军队。俄罗斯也不会在顿巴斯、克里米亚、扎波罗热和赫尔松地区的问题上做出任何妥协。

(中新)

泉州晚报

广告热线
22503333 22500203 22500205